



9月7日晚,在网友一片“泪奔”中,年度现象级暑期偶像剧《花千骨》在湖南卫视落幕……依依不舍的剧迷们忍不住开扒,接下来还有哪些“神剧”的独霸天下?

不看不知道,一看吓一跳!有观众突然发现,继《花千骨》后,《云中歌》、《琅琊榜》、《蜀山战纪》等电视剧也出现了不少新面孔,一改当年靠王牌大叔创收视率的局面。更有腾讯娱乐用一组数据证实,2014年,超七成观众追电视剧为看“大叔”;而2015年,超八成观众表示更爱新面孔的“小鲜肉”。

那么,一直被认为是电视剧收视王牌的娱乐圈“大叔”们怎么突然销声匿迹了?被“抢饭碗”,他们究竟在干啥呢?

# 荧屏翻脸快: 去年“大叔”火,今年“鲜肉”红

整理 / 李诗韵

追剧 | 古装戏青春剧,“小鲜肉”接踵而来



据悉,在《花千骨》热播暑期档之后,9月还将有一大批古装戏、青春剧登陆荧屏,Angelababy、胡歌、陈晓、王凯等“男神”、“女神”将引领这波偶像风。

改编自桐华长篇小说《云中歌》的电视剧《大汉情缘之云中歌》于9月13日接档《花千骨》登陆湖南卫视。由Angelababy、杜淳、陆毅、陈晓、杨蓉、包贝尔等当红演员领衔主演的电视剧讲述了绿衫女孩云歌与公子孟珩、汉昭帝刘弗陵之间发生的传奇

爱情故事。

正在热播的电视剧《伪装者》中,胡歌、王凯的组合迷倒观众,而在即将播出的《琅琊榜》里,胡歌、王凯再次合作,“麒麟才子”梅长苏的故事未播先热,曾经追过同名小说的网友更是翘首以盼。

值得一提的是,因《花千骨》人气急升的赵丽颖,将于9月底携《蜀山战纪》回归,有粉丝笑言:“尊上一不留神,小骨已经穿越到蜀山了。”在出品人吴奇隆的强大号召力下,加上赵丽颖、陈伟霆和叶祖新的超强组合,《蜀山战纪》刷新了仙侠剧的阵容新高度。

说到热门IP改编之作,除了《云中歌》、《琅琊榜》外,改编自明晓溪的著名同名原创作品《明若晓溪》也不容小觑。

追踪 | “大叔”们正玩转综艺节目

看到近期的荧屏“剧单”,不少观众都会有同样的疑惑:如今荧屏已经是青春偶像的天下,之前雄霸收视榜的“大叔”们都去哪儿了?

确实,今年多名“小鲜肉”因剧蹿红:1992年出生的韩东君通过《无心法师》极速走红,接下来他还将出现《仙剑》系列第五部《云之凡》;1991年出生的杨洋更是“承包”了暑期档,《盗墓笔记》、《旋风少女》的先后热播加上真人秀《花儿与少年》,杨洋风头强劲。加上李易峰、井柏然、吴磊、陈晓,“小鲜肉”们是不是把“大叔”的饭碗抢走了?

有记者追踪报道后发现,最近大叔们似乎也都“改了行”,全力投入了真人秀的拍摄,玩得不亦乐乎——继张丰毅参与《两天一夜》、《真正男子汉》秀肌肉后,胡军带着儿子康康到《爸爸去哪儿3》秀父子情。孙红雷、黄磊、黄渤则在《极限挑战》中玩得亦乐乎,他们或秀智商或秀颜值,自嘲、互黑模式都吸引眼球。此外,张国立、张涵予一同领衔“穿越”,《咱们穿越吧》里硬汉大叔的穿越表现让人眼前一亮。

链接 | 古装戏青春剧,“小鲜肉”接踵而来

“大叔”们集体转型真人秀,是否拱手把荧屏剧作的天地让给了青春偶像?未必!据媒体记者了解,“大叔”们正在默默创作新的作品,准备随时回归荧屏,再现收视“魔法”。

张嘉译:演出有陕西味的白嘉轩

继《蜗居》捧红后,张嘉译似乎从荧屏中“消失”了许久。然而,这并不代表备受追捧的“大叔”不再演戏,而是他正在精心筹备下一部剧作。6月22日,近期曝光率不高的张嘉译被记者拍到,正在咸阳市三原县拍摄电视剧《白鹿原》。

当时,饰演白嘉轩和白灵的演员张嘉译和李梦在李靖故居门前拍摄。“我下午先看到《白鹿原》剧组的拍摄车停在门口,赶过去发现正好是白嘉轩赶着马车载着女儿白灵往前走。”家住三原县的市民张先生证实此消息。

虽然张丰毅版白嘉轩珠玉在前,但张嘉译对出演这一角色十分有信心:“我作为陕西人,对《白鹿原》有着独特情感,这次我们一定要拍出原汁原味的陕西风味。”

孙红雷:拉上好友一起“上阵”

8月19日,由柠檬影业与陕文投影视艺达投资联合出品的电视剧《好先生》在北京举行发布会,不少影迷如愿见到在荧屏前“消失”已久的“大叔”孙红雷。

记者在发布会上了解到,孙红雷在剧中饰演旅美米其林三星厨师陆远,因一场车祸携友人女儿回国,和两位女主角有感情纠葛。聊起为什么突然加盟该剧,孙红雷搞笑地表示:“发现自己长得好的时候,觉得老拍古装戏很浪费,时装戏更能展示。”

对此出演角色,孙红雷觉得他是亦正亦邪的角色,“这是我以前接触的剧本中没有看到过的角色,很新鲜。我也大概四五年没拍时装戏,所以很兴奋和期待”。为了饰演好这个厨师角色,孙红雷接下来会到日本、欧洲很多地方去找顶级的厨师拜师学艺。

不仅自己上,孙红雷还坦言,当红偶像张艺兴将在剧中出演自己的徒弟,而他的加盟,“是被我强拉过来的”!对此说法,张艺兴很是认同:“还没拍戏的时候我很怕他,接触后发现他很善良。”张艺兴还透露,“看了《极限挑战》,我们全家都被红雷哥抢走了!成了他的粉丝。”

柳云龙:不玩高冷玩幽默

说起柳云龙,剧迷们都忘不掉2005年那部电视剧《暗算》里的那个高冷型男。然而,时隔10年,柳云龙的新作《胜算》也已经在紧张后期制作中。以精英派谍战剧《暗算》家喻户晓的柳云龙,此次在《胜算》中颠覆以往,出演一位有些结巴迟钝的警察局小科长唐飞,搭档韩国性感女神韩彩英。

之所以再接新剧,柳云龙有自己的想法。很多谍战剧在渲染悬疑剧情的过程中可谓是荷尔蒙爆棚。男主角作为高级间谍,一出场就是帅气、高智商、成熟的完美形象。但在柳云龙看来,这种人并不适合做间谍:“间谍应该是那种放人堆里根本找不着的人,如果一出场就是那种很装、很靓丽的形象,恨不得所有人都要注意你,还能潜伏吗?所以我的角色要去精英化。”

为了让剧情更好看,柳云龙还给自己加了戏——最初,剧本中的这个角色并没有结巴的特征,但柳云龙觉得差了点东西。“拍第一天、第二天我都不是磕巴。我一直在找这个人物,每一天都在琢磨,甚至有些许着急。突然有一天,我想起我身边的一个朋友,他就是有轻微的磕巴。我就想我用点磕巴行不行啊,一演我马上就找到这个人物了。”于是,高冷“大叔”转型幽默“大爷”,调足了观众胃口。

